

# 港校报考知多少

本报记者 邱乾谋

离高考还有3个多月，一些香港高校已启动内地招生宣讲，报名申请也已启动。那么，香港高校在内地招生有什么特点？招生有什么要求？什么样的考生适合报考香港高校呢？

## 内地招生 两种形式

据了解，每年，香港都有10余所高校在内地招生，其中香港中文大学和香港城市大学两所高校参加内地高考统招，列入提前录取批次。考生填报志愿与其他普通类高校一样。

与香港中文大学和香港城市大学不同的是，香港大学、香港理工大学、香港科技大学等高校属于自主招生。这些学校录取在统招提前批次录取前结束，一般都组织面试。

目前不少高校已接受考生报名申请，如，香港大学、香港科技大学、香港理工大学、香港浸会大学等。考生可登录相关院校网站查询招生等信息。被港校录取的考生，内地高校不再录取。

### 竞争激烈 录取分高

近年来，报考香港高校的内地考生越来越多，竞争越来越激烈。去年，万名内地高考生报考香港大学。报考最热的专业包括经济、金融、工程、会计专业等。

报考香港高校，高考成绩要较好。虽然一些香港高校在招生简章中要求考生高考成绩达到当地一本线上，但实际情况是不少高校录取分高出当地一本线百分左右。2011年香港中文大学最终在京录取了19名考生，文科调档线达到657分，理科为668分，分别比一本线高133分和184分；香港城市大学在京录取的情况是理科平均录取分数线(不包括创意媒体学院)为650分，文科平均录取分数线为629分。

创意媒体学院录取平均分理科584分，文科605分；香港科技大学在京录取学生平均高考分数为652分。

此外，大部分香港高校实行全英文教学，对考生英语单科成绩要求较高。不少港校要求考生英语单科成绩

达到110分以上。想获奖学金的考生，英语成绩还要更高。

### 就读港校 学费不菲

虽然香港高校设立了奖学金吸引内地考生，但能获得全额奖学金的学生还是少数，因此就读港校不能只靠奖学金，还需要家庭经济支持。

近年来，港校学费有所上涨，一般一学年学费10万港币，生活费等也要4万港币左右。内地考生即使成绩优异获得了奖学金，如果完全靠奖学金到香港高校就读，可能也会有心理负担，没有奖学金靠自费上学的考生更需要经济支持。

此外，内地生香港上大学还要考虑自身的心理适应能力、生活自理能力及能否适应当地的生活习惯和文化氛围等。香港城市大学内地招生有关负责人卓燕介绍，香港高校和内地高校的教学模式、风格等都有较大差异，内地生勤奋、基础扎实、但不太善于展示自己，在融入方面有个过程，性格内向的学生适应期会更长。

## 对外经济贸易大学

### 自主招生测试与咨询同步进行

本报讯(记者 郝娜)

2月25日，800余名考生参加了对外经济贸易大学自主招生考试。记者从现场看到，在自主招生测试进行的同时，该校还举办了“自主招生、保送生招生咨询会”。

据了解，3600余名考生向该校递交了自主招生申请材料。经过全校50多位副教授以上级别专家的初审，800余人获考试资格，最终成功通过自主招生考试的人数将进一步缩减至200人左右。

今年测试包括语文、数学、英语三科的笔试，在

笔试前进行半个小时的英语听力测试。笔试结束后，参加测试的考生还参加了大约50分钟的面试。其中，笔试占300分，英语听力占50分，面试分值100分。

该校招办有关负责人介绍，笔试难度与高考难度相仿，旨在让考生无须分散精力专门筹备自主招生考试。面试主要采取8人一组的无领导小组讨论，考查考生的综合素质和发展潜力。在讨论



2月25日，对外经济贸易大学举办自主招生、保送生招生咨询会。图为考生家长正在向招生工作人员咨询问题。

本报记者 郝娜 摄

过程中，考官对每位考生的表现分别进行打分。50分钟左右的面试环节，可以考查考生的语言表达、逻辑思维、团队协作、知识运用等能力。

在测试进行的同时，学校还特别举办了一场“自主招生、保送生招生咨询会”，这让很多陪考家长感觉颇有收获。金融学院、国际关系学院……该校11个有本科招生计划的学院工作人员为考生和家长现

场答疑解惑。

两位陪孩子参加测试的家长表示，在孩子考试的时候，他们参加咨询会既详细了解学校的办学特色、招生政策、就业情况，又能就自己孩子的实际情況现场向老师咨询。测试与咨询同步进行，节省了家长的时间，提高了咨询效率。

另据了解，预计在3月下旬，考生可查询考试成绩和录取结果。

## 《教育面对面》开播十周年

2012北京高招大型直播咨询节目《教育面对面》，3月1日大幕开启。首播每天19:30—20:30，重播23:00—24:00

**FM107.3 AM1026** 北京城市服务管理广播《教育面对面》，携手北京市教委、北京教育考试院、北京考试报，服务考生。

政策发布 独家权威

备考指导 及时全面

直播咨询 有问必答



FM107.3 AM1026



## 高考填报志愿专家公益讲座

2012年3月3日上午举行

高老师博客网址 <http://blog.sina.com.cn/1880053581>

2012年3月3日上午9:30—11:30，北京高考生和家长将通过高考填报志愿专家讲座，提前了解高考填报志愿有关信息，同时可获得优先预约一对一专家辅导的机会。

为帮助高考生和家长顺利填报志愿，“高老师博客”资深高招专家东城南区原高招办主任段玉兰老师主讲2012年高考填报志愿公益讲座。讲座地点：华腾科技大厦一层大益会议厅。会议厅可容纳300人，有意参加的考生和家长须提前电话咨询预订，满额为止。

预订电话：82614291、62613458、62988385

讲座地址：北京海淀中关村北大街123号（清华西门斜对面，大益茶文化中心一层会议厅）地铁四号线圆明园站C口出站  
向东走约5分钟到丁字路口右转第一个大院内